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Inscrição:  
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CONSELHO REGIONAL DE FARMÁCIA  
DO RIO DE JANEIRO - CRF/RJ 

CONCURSO PÚBLICO 
 

CARGO 101: ADVOGADO JÚNIOR 

Provas Objetivas  

INSTRUÇÕES 
• Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, 

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas. 

• Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém  
55 (cinquenta e cinco) questões de múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas de resposta para cada 
uma, correspondentes às provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, 
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

 
Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

‘‘O orgulho vem antes da destruição’’ 
 

• Você dispõe de 4 (quatro) horas para a realização das provas. Na duração das provas, está incluído o tempo 
destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas – e ao preenchimento 
da folha de respostas. 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 

• É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em 
qualquer outro meio que não os permitidos. 

• Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas e 
este caderno de provas e retirar-se da sala. 

• Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado 
à realização das provas. 

• Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 

• Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e 
deixe o local de provas. 

• A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno e na folha 
de respostas poderá implicar a anulação das suas provas. 

• Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
• É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
• Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest  
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
Texto para as questões de 1 a 10. 
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O Dia de Sobrecarga da Terra, também conhecido como Dia do Excesso de Capacidade da Terra, 
marca a “data em que a demanda da humanidade por recursos e serviços ecológicos em um determinado 
ano excede o que a Terra pode regenerar neste mesmo período de tempo”, explica a Global Footprint 
Network, uma organização internacional de pesquisa que calcula e organiza a efeméride. 

Em 2024, o Dia de Sobrecarga da Terra foi em 1.º de agosto. Mas como essa data é calculada, por que 
ela varia anualmente e qual é o seu significado? 

Para determinar a data do Dia de Sobrecarga da Terra a cada ano, a entidade que organiza a 
efeméride faz um cálculo “dividindo a biocapacidade do planeta (a quantidade de recursos ecológicos que 
a Terra é capaz de gerar naquele ano) pela pegada ecológica da humanidade (a demanda da humanidade 
para aquele ano) e multiplicando pelo número de dias em um ano”. O restante do ano, portanto, 
corresponde à superação global desses recursos. 

Conforme definido pela organização, a biocapacidade de uma cidade, de um estado ou de uma 
nação representa sua área terrestre e marítima biologicamente produtiva, que inclui florestas, pastagens, 
terras cultiváveis, áreas de pesca e terras construídas. Já a pegada ecológica se destina a medir a demanda 
de uma população por recursos como alimentos, produtos de pecuária e pesca, madeira, espaço para 
infraestrutura urbana e florestas, entre outros. 

Não é de se surpreender que, se a demanda de uma população por bens ecológicos exceder a 
quantidade disponível, essa região terá um déficit ecológico. “Uma região em déficit ecológico satisfaz   
a demanda importando, liquidando seus próprios bens ecológicos (como a pesca excessiva) e/ou emitindo 
dióxido de carbono na atmosfera”, explica a organização. 

Como a organização ressalta, o cálculo se baseia nas Contas Nacionais de Pegada Ecológica e 
Biocapacidade, que se apoiam em estatísticas das Nações Unidas, administradas pela Footprint Data 
Foundation (uma organização independente e sem fins lucrativos encarregada de garantir a continuidade, 
a confiabilidade, o rigor e a utilidade das Contas Nacionais) e mantidas pela Universidade de York, no 
Canadá. 

Todos os anos, a Global Footprint Network anuncia a data do Dia de Sobrecarga da Terra do ano 
corrente em 5 de junho, que coincide com o Dia Mundial do Meio Ambiente. 

O cálculo serve como um aviso ilustrativo de como a atual taxa de consumo é insustentável. Além 
disso, as estimativas históricas mostram o quanto o meio ambiente regrediu. Desde que o Dia de 
Sobrecarga da Terra começou a ser calculado, a tendência mostra que a humanidade leva cada vez menos 
dias para consumir o suprimento fornecido pelos recursos naturais do ano inteiro. 

Embora o Dia de Sobrecarga da Terra tenha sido estimado para 1.º de agosto de 2024, a organização 
sugere que a data poderia ser mais cedo ou mais tarde, dependendo do índice de consumo de diferentes 
nações no mundo. 

De acordo com os dados mais recentes divulgados pela Global Footprint Network, se todo mundo 
vivesse com o nível de consumo de recursos do Catar, por exemplo, o Dia de Sobrecarga da Terra ocorreria 
já em 11 de fevereiro. Por outro lado, se a humanidade consumisse como se faz no Equador ou na Indonésia, 
a superação ocorreria em 24 de novembro. Já se certos países latino-americanos fossem levados em 
consideração, os dados mostram que a humanidade registraria o dia da superação em 23 de maio, caso a 
referência fosse o Chile; em 20 de junho, se consumisse como a Argentina; em 4 de agosto, se o consumo 
fosse no ritmo do feito no Brasil; e em 29 de agosto, se o exemplo de consumo fosse o México; ou em 5 de 
outubro, ou seja, em uma data ainda mais distante, caso o referente fosse a Colômbia. 
 

National Geographic Brasil. O que é o Dia de Sobrecarga da Terra e como ele é calculado? 
Internet:< https://www.nationalgeographicbrasil.com> (com adaptações). 

 
QUESTÃO 1  

 
Entende-se do texto que o Dia de Sobrecarga da Terra 
 

(A) coincide com o Dia Mundial do Meio Ambiente. 
(B) ocorre em 1.º de agosto de cada ano. 
(C) é definido pelas Nações Unidas. 
(D) marca o dia em que se esgotam os recursos naturais disponíveis no planeta. 
(E) varia a cada ano. 
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QUESTÃO 2  
 
De acordo com o texto, a quantidade de recursos 
ecológicos de que a humanidade necessita a cada ano 
é representada pelo conceito de 
 

(A) déficit ecológico. 
(B) pegada ecológica. 
(C) biocapacidade. 
(D) efeméride. 
(E) área terrestre e marítima biologicamente 

produtiva. 
 

QUESTÃO 3  
 
Com base no último parágrafo do texto, conclui-se que 
 

(A) o Catar consome mais recursos ecológicos que o 
Chile. 

(B) o Equador consome mais recursos ecológicos 
que a Argentina. 

(C) a Argentina consome mais recursos ecológicos 
que o Chile. 

(D) a Colômbia consome mais recursos ecológicos 
que o Brasil. 

(E) o México consome mais recursos ecológicos que 
o Catar. 

 
QUESTÃO 4  

 
A oração “se a demanda... disponível” (linhas 17-18) 
transmite noção de 
 

(A) tempo. 
(B) explicação. 
(C) condição. 
(D) concessão. 
(E) proporcionalidade. 

 
QUESTÃO 5  

 
A respeito do emprego do sinal indicativo de crase no 
texto apresentado, seria correto inseri-lo em 
 

(A) “a efeméride” (linha 4). 
(B) “a data” (linha 7). 
(C) “a demanda” (linha 19). 
(D) “a organização” (linha 20). 
(E) “a tendência” (linha 30). 

 
QUESTÃO 6  

 
O termo “mantidas” (linha 24) está flexionado no 
feminino plural porque estabelece concordância com 
 

(A) “Contas Nacionais de Pegada Ecológica e 
Biocapacidade” (linhas 21-22). 

(B) “estatísticas” (linha 22). 
(C) “Nações Unidas” (linha 22). 
(D) “organização independente e sem fins lucrativos” 

(linha 23). 
(E) “Contas Nacionais” (linha 24). 

QUESTÃO 7  
 
Sem prejuízo do sentido original do texto, da sua 
coesão e da correção gramatical, o conectivo “Embora” 
(linha 32) poderia ser substituído pela expressão 
 

(A) Apesar de. 
(B) Contanto que. 
(C) Uma vez que. 
(D) Ainda que. 
(E) Acaso se. 

 
QUESTÃO 8  

 
Assinale a alternativa em que é apresentada uma 
proposta de reescrita que seja gramaticalmente 
correta e preserve o sentido do seguinte trecho do 
texto: “O restante do ano, portanto, corresponde 
à superação global desses recursos.” (linhas 10-11). 
 

(A) Os demais dias do ano, entretanto, 
corresponde à superação global desses 
recursos. 

(B) Os de mais dias do ano, contanto, 
correspondem à superação global desses 
recursos. 

(C) Assim os demais dias do ano corresponde à 
superação global desses recursos. 

(D) Assim, os demais dias do ano correspondem à 
superação global desses recursos. 

(E) Os de mais dias do ano correspondem, então, à 
superação global desses recursos. 

 
QUESTÃO 9  

 
A oração “Como a organização ressalta” (linha 21) 
veicula ideia de 
 

(A) conformidade. 
(B) comparação. 
(C) conclusão. 
(D) consequência. 
(E) causa. 

 
QUESTÃO 10  

 
De acordo com o texto, a Global Footprint Network 
explica que ‘Uma região em déficit ecológico satisfaz a 
demanda importando, liquidando seus próprios bens 
ecológicos (como a pesca excessiva) e/ou emitindo 
dióxido de carbono na atmosfera’ (linhas 18-20). Com 
essa citação, o autor do texto busca 
 

(A) propor uma solução para o déficit ecológico. 
(B) argumentar que é difícil resolver o déficit 

ecológico dos países. 
(C) alertar sobre as práticas insustentáveis adotadas 

com o fim de atender à demanda por bens 
ecológicos. 

(D) sugerir medidas para evitar um déficit ecológico. 
(E) informar sobre a maneira como o planeta reage 

ao déficit ecológico. 
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Texto para as questões de 11 a 15. 
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Estamos passando por um momento 
preocupante na história da comunicação humana: 
plataformas digitais não só monitoram o nosso 
comportamento para obtenção de dados 
comercializáveis, como também o moldam, ao 
tornarem, mediante algoritmos, cada usuário 
dependente de um contato permanente com 
parceiros de interação. 

Quem tentou resistir à dependência de 
celulares deparou-se com um fator ainda mais 
agravante: a obrigação de isolamento físico na 
realidade da pandemia. Mesmo quando as pessoas se 
arriscam a sair de casa, lojas solicitam formas de 
acesso por meio de conexão on-line. Por exemplo, em 
bares e restaurantes, cardápios de papel são 
substituídos pela leitura de QR code. Por medida de 
segurança sanitária, acentua-se a inevitabilidade de 
estar sempre conectado. 

Sob a incitação dos aplicativos, usuários 
vidrados acham que não se deve desperdiçar a 
oportunidade de publicar fotos e vídeos num 
ambiente diferente do de sua casa, nem deixar de 
responder aos comentários e às mensagens privadas. 
Afinal, você pode até sair de casa, mas não sair da rede: 
sente-se solto do lado de fora, mas ainda 
inseparavelmente cativo do celular. 

O confinamento pandêmico se serviu de um 
maravilhoso incremento eletrônico de convívio virtual 
coletivo, isto é, o isolamento é físico, mas não 
comunicativo. Contudo, a sensação de solidão, para 
muitos, não diminuiu. Ao instigar usuários a 
interagirem ininterruptamente, se as plataformas 
deram uma opção inédita de se socializarem, 
retiraram a oportunidade de, genuinamente, se 
recolherem. 
 

Eduardo G. Losso. Multidão conectada.  

Revista Cult (com adaptações). 
 

QUESTÃO 11  
 
No texto, a palavra “cativo” (linha 26) tem o mesmo 
significado de 
 

(A) feliz. 
(B) cansado. 
(C) entediado. 
(D) refém. 
(E) inquieto. 

 
QUESTÃO 12  

 
Entende-se do primeiro parágrafo do texto que 
 

(A) dados comercializáveis moldam o nosso 
comportamento. 

(B) plataformas digitais moldam o nosso 
comportamento. 

(C) dados comercializáveis são moldados pelo nosso 
comportamento. 

(D) plataformas digitais são moldadas pelo nosso 
comportamento. 

(E) a história da comunicação humana molda os 
dados comercializáveis. 

QUESTÃO 13  
 
Nas linhas 2 e 11, o sinal de dois-pontos introduz 
 

(A) enumerações, respectivamente. 
(B) uma citação e uma enumeração, 

respectivamente. 
(C) um esclarecimento e um vocativo, 

respectivamente. 
(D) uma explicação e uma especificação, 

respectivamente. 
(E) comparações, respectivamente. 

 

QUESTÃO 14  
 
Assinale a alternativa que apresenta, correta e 
respectivamente, a(s) classe(s) gramatical(is) em que 
estão empregadas as seguintes palavras no texto: 
“comunicação” (linha 2), “agravante” (linha 11) e 
“isolamento” (linha 11). 
 

(A) verbo – verbo – verbo 
(B) verbo – substantivo – verbo 
(C) substantivo – adjetivo – substantivo 
(D) substantivo – substantivo – adjetivo 
(E) verbo – adjetivo – verbo 

 

QUESTÃO 15  
 
Conclui-se do texto que 
 

(A) a sensação de solidão aumentou na pandemia. 
(B) as plataformas digitais só causam prejuízos à 

socialização das pessoas. 
(C) os aplicativos de celular popularizam a produção 

de conteúdo na Internet. 
(D) o fim da pandemia instigou as pessoas a saírem 

de casa e experimentarem mais a realidade fora 
do mundo virtual. 

(E) o isolamento social durante a pandemia 
impulsionou a busca constante por interação nas 
redes virtuais. 

 

QUESTÃO 16  
 
Assinale a alternativa que apresenta a negação da 
proposição “Se Pedro usa óculos, então Mateus é 
daltônico”. 
 

(A) Se Mateus é daltônico, então Pedro usa óculos. 
(B) Se Pedro não usa óculos, então Mateus não é 

daltônico. 
(C) Pedro não usa óculos ou Mateus não é 

daltônico. 
(D) Pedro não usa óculos e Mateus é daltônico. 
(E) Pedro usa óculos e Mateus não é daltônico. 
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QUESTÃO 17  
 
George desenhou 42 corações para Amanda, sua 
namorada. Ele pintou o primeiro coração de verde, o 
segundo de azul, o terceiro de vermelho, o quarto de 
rosa e o quinto de amarelo, e continuou repetindo essa 
sequência de cores. Com base nessa informação, é 
correto afirmar que a cor do último coração é 

 
(A) verde. 
(B) azul. 
(C) vermelho. 
(D) rosa. 
(E) amarelo. 

 
QUESTÃO 18  

 
Em uma sala, 20 crianças desenharam joaninhas em 
seus cadernos. Todos os meninos desenharam 
joaninhas com 7 pintinhas, enquanto todas as meninas 
desenharam joaninhas com 11 pintinhas. Considerando 
que no total foram contadas 192 pintinhas, a 
porcentagem de meninos na sala é de 
 

(A) 35%. 
(B) 40%. 
(C) 45%. 
(D) 50%. 
(E) 55%. 

 
QUESTÃO 19  
 
Ao selecionar um dos anagramas da palavra COSTELA 
ao acaso, a probabilidade de que o anagrama comece 
e termine com uma vogal é de 
 

(A) 1

14
. 

(B) 2

21
. 

(C) 1

7
. 

(D) 3

14
. 

(E) 3

7
. 

 
QUESTÃO 20  
 
Em uma reunião com 58 pessoas, o número máximo de 
pessoas que podem sair de modo a garantir que pelo 
menos 5 das pessoas restantes nasceram no mesmo 
mês do ano é de 
 

(A) 6. 
(B) 7. 
(C) 8. 
(D) 9. 
(E) 10. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 21  
 

Assinale a alternativa que apresenta o componente 

responsável pela realização de cálculos e de processar 

instruções no computador. 

 

(A) Disco Rígido (HD) 

(B) Unidade Central de Processamento (CPU) 

(C) Memória RAM 

(D) Fonte de Alimentação 

(E) Placa de rede 

 

QUESTÃO 22  

 

O conjunto de diretrizes que determinam como os 

pacotes de dados são formatados, endereçados, 

transmitidos, roteados e recebidos na rede recebe o 

nome de 

 

(A) servidor. 

(B) roteador. 

(C) pacote. 

(D) protocolo. 

(E) ponto de acesso. 

 

QUESTÃO 23  

 

No Windows 11, o componente (recurso) utilizado 

principalmente para navegar, organizar e gerenciar 

arquivos e pastas é denominado 

 

(A) Explorador de Arquivos. 

(B) Menu Iniciar. 

(C) Configurações. 

(D) barra de tarefas. 

(E) Microsoft Edge. 

QUESTÃO 24  
 

Assinale a alternativa que apresenta a prática eficaz 

para proteger um computador (impedindo a infecção) 

contra vírus e outros tipos de malware. 

 

(A) Utilizar senhas fortes e únicas para todas as 

contas de usuário. 

(B) Fazer backup regular dos dados importantes. 

(C) Instalar e manter atualizado um software 

antivírus. 

(D) Otimizar o disco rígido regularmente. 

(E) Usar um gerenciador de arquivos seguro. 

 

QUESTÃO 25  

 

Assinale a alternativa que apresenta a descrição da 

função de um workspace no Power BI. 

 

(A) Um ambiente apenas para criar e editar relatórios 

e dashboards individualmente. 

(B) Um local para armazenar dados brutos antes de 

processá-los. 

(C) Uma ferramenta específica para automatizar a 

coleta de dados de diferentes fontes. 

(D) Um recurso para otimizar a velocidade de 

carregamento de dashboards. 

(E) Uma área colaborativa em que membros de uma 

equipe podem trabalhar juntos em relatórios e 

dashboards. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 26  
 
Assinale a alternativa que apresenta a descrição correta 
dos três elementos que compõem a estrutura da 
responsabilidade civil extracontratual do Estado. 
 

(A) Dano material ou moral sofrido por alguém; uma 
ação ou omissão antijurídica imputável ao Estado; 
e um nexo de causalidade entre o dano e a ação 
ou omissão estatal. 

(B) Dano material sofrido pelo Estado; uma ação ou 
omissão legal de um servidor público; e a 
intenção de causar o dano. 

(C) Dano moral sofrido pelo Estado; uma ação ou 
omissão antijurídica cometida por um particular; 
e a ausência de nexo de causalidade entre o dano 
e a ação ou omissão. 

(D) Dano material sofrido por alguém; uma ação legal 
imputável ao Estado; e a inexistência de nexo de 
causalidade entre o dano e a ação estatal. 

(E) Dano moral sofrido por alguém; uma ação ou 
omissão antijurídica imputável a um particular; e 
um nexo de causalidade entre o dano e a ação ou 
omissão estatal. 

 
QUESTÃO 27  
 
De acordo com a Lei n.º 14.133/2021, o processo de 
licitação observará sete principais fases. Uma dessas 
fases envolve a classificação dos licitantes que 
preenchem os requisitos do edital e a desclassificação 
dos que não os satisfazem, com o objetivo de selecionar 
a proposta vencedora. A fase apresentada refere-se 
 

(A) à divulgação do edital de licitação. 
(B) à apresentação de propostas e lances, quando for 

o caso. 
(C) ao recursal. 
(D) à habilitação. 
(E) ao julgamento. 

 

QUESTÃO 28  
 
Entre as excludentes de responsabilidade civil do 
Estado, há uma situação em que não haverá 
responsabilidade civil se o Estado tiver observado  
todos os limites e deveres pertinentes ao dever de 
diligência. Nessa situação, a excludente apresentada diz 
respeito  
 

(A) à necessidade pública. 
(B) à culpa da vítima. 
(C) à culpa de terceiro. 
(D) ao caso fortuito ou força maior. 
(E) ao exercício regular de direito. 

QUESTÃO 29  
 

A Constituição Federal de 1988 estabelece, no âmbito 

dos Direitos Políticos, as inelegibilidades, que 

impossibilitam o cidadão do exercício da capacidade de 

eleger-se. Tais inelegibilidades podem ser divididas 

entre absolutas e relativas. Com base nessa informação, 

é correto afirmar que uma das inelegibilidades 

absolutas mencionadas na Constituição Federal de 1988 

é aquela em razão da 

 

(A) condição de analfabeto. 

(B) função para concorrer a outros cargos. 

(C) atribuição exercida para um terceiro mandato 

sucessivo. 

(D) condenação criminal transitada em julgado por 

crimes eleitorais. 

(E) função para concorrer a outros cargos após o 

término do mandato. 

 

QUESTÃO 30  
 

Sabendo-se que o Poder Constituinte Originário é 

aquele que instaura uma nova ordem jurídica, 

rompendo por completo com a ordem jurídica 

precedente, assinale a alternativa que apresenta uma 

característica do Poder Constituinte Originário. 

 

(A) condicionado 

(B) ilimitado juridicamente 

(C) limitado juridicamente 

(D) subordinado 

(E) vinculado 

 

QUESTÃO 31  
 

Compete ao Supremo Tribunal Federal (STF), 

precipuamente, a guarda da Constituição, cabendo-lhe 

processar e julgar, originariamente, a Ação Direta de 

Inconstitucionalidade (ADI). Acerca do cabimento da 

ADI, é correto afirmar que 

 

(A) não cabe ADI contra Regimento Interno dos 

Tribunais. 

(B) cabe ADI contra matérias interna corporis do 

Poder Legislativo. 

(C) cabe ADI contra norma constitucional originária. 

(D) não cabe ADI contra leis ou atos normativos 

anteriores à Constituição Federal de 1988. 

(E) não cabe ADI contra resoluções ou deliberações 

administrativas de Tribunais. 

PROVA A
PLI

CADA



CRF-RJ 101-ADVOGADO JÚNIOR 

 

  7 
 

QUESTÃO 32  
 
Assinale a alternativa que apresenta o princípio do 
Direito Ambiental que busca garantir um processo de 
mudança, na exploração de recursos e investimentos, 
de acordo com as necessidades das gerações atuais e 
futuras. 
 

(A) Princípio poluidor-pagador 
(B) Princípio da prevenção 
(C) Princípio da precaução 
(D) Princípio da Responsabilidade Ambiental 
(E) Princípio do Desenvolvimento Sustentável 

 
QUESTÃO 33  
 
O conceito de substituição de vegetação nativa e 
formações sucessoras por outras coberturas do solo, 
como atividades agropecuárias, industriais, de geração 
e transmissão de energia, de mineração e de transporte, 
assentamentos urbanos ou outras formas de ocupação 
humana, diz respeito  
 

(A) à área rural consolidada. 
(B) à reserva legal. 
(C) à área de manejo sustentável. 
(D) à área de preservação permanente. 
(E) ao uso alternativo do solo. 

 
QUESTÃO 34  
 
No que diz respeito ao inadimplemento das obrigações 
e suas consequências, é correto afirmar que 
 

(A) o inadimplemento relativo ocorre quando o 
devedor não pode mais honrar a sua prestação de 
forma alguma. 

(B) o devedor, nas obrigações negativas, é 
considerado inadimplente desde o momento em 
que realiza o ato de que deveria abster-se. 

(C) em caso de inadimplemento, respondem apenas 
os bens imóveis do devedor. 

(D) o contratante a quem o contrato não aproveita 
responde por simples culpa nos contratos 
benéficos.  

(E) o caso fortuito interno está relacionado a 
acontecimentos naturais imprevisíveis, como 
terremotos e inundações.  

 
QUESTÃO 35  
 
O dano moral in re ipsa na responsabilidade civil 
 

(A) dispensa a comprovação de culpa e de dano. 
(B) reivindica demonstração de efetivo dano. 
(C) não pode ser requerido por pessoa jurídica 
(D) exige a demonstração de culpa e dispensa 

comprovação de dano. 
(E) não é aferível in re ipsa ao dano moral coletivo. 

QUESTÃO 36  
 
Com base na Lei de Introdução às normas do Direito 
Brasileiro, é correto afirmar que a lei 
 

(A) nova, que estabeleça disposições gerais ou 
especiais a par das já existentes, revoga a lei 
anterior. 

(B) posterior revoga a anterior apenas quando for 
mais benéfica. 

(C) posterior revoga a anterior apenas quando 
expressamente o declare. 

(D) revogada sempre se restaura por ter a lei 
revogadora perdido a vigência. 

(E) posterior revoga a anterior quando 
expressamente o declare, quando seja com ela 
incompatível ou quando regule inteiramente a 
matéria de que tratava a lei anterior. 

 
QUESTÃO 37  
 
O litisconsórcio unitário é aquele em que 
 

(A) há a possibilidade de haver sentenças diferentes 
para os litisconsortes. 

(B) o juiz tem que decidir o mérito de modo uniforme 
para todos os litisconsortes, devido à natureza da 
relação jurídica. 

(C) os litisconsortes podem ter interesses distintos no 
processo. 

(D) os litisconsortes são necessariamente partes 
ativas na demanda. 

(E) os litisconsortes são, necessariamente, partes 
passivas na demanda. 

 
QUESTÃO 38  
 
É sabido que, via de regra, a apelação tem tanto efeito 
suspensivo quanto devolutivo. Contudo, o Código de 
Processo Civil enumera casos em que a apelação terá 
apenas efeito devolutivo. Com base nessa informação, 
assinale a alternativa que apresenta uma hipótese em 
que a apelação será recebida apenas no efeito 
devolutivo.  
 

(A) Sentença que julga procedente o pedido de 
condenação por danos morais e materiais. 

(B) Sentença que homologa a partilha de bens. 
(C) Sentença que decide sobre a guarda de menores. 
(D) Sentença que decreta a interdição de pessoa. 
(E) Sentença que condena ao pagamento de 

alimentos. 
 

QUESTÃO 39  
 
Um cliente, irresignado com decisão que contrariou 
determinado enunciado de súmula vinculante, busca 
orientação jurídica. Nesse caso, ele deverá apresentar, 
perante o STF, a medida judicial de 
 

(A) reclamação constitucional. 
(B) ação direta de inconstitucionalidade. 
(C) mandado de segurança. 
(D) habeas corpus. 
(E) mandado de injunção. 
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QUESTÃO 40  
 

Assinale a alternativa que apresenta o Princípio em que 

os fatos, no Direito do Trabalho, são mais importantes 

que os documentos, pois os fatos prevalecem sobre a 

forma. 

 

(A) Proteção 

(B) Proporcionalidade 

(C) Primazia da realidade 

(D) Irrenunciabilidade de direitos 

(E) Continuidade da relação de emprego 

 

QUESTÃO 41  

 

O contrato de trabalho por prazo determinado será 

 

(A) válido quando se tratando de atividades 

empresariais de caráter transitório. 

(B) válido apenas para atividades sazonais e 

agrícolas. 

(C) inválido, nos casos que viola o princípio da 

continuidade da relação de emprego. 

(D) válido para qualquer tipo de atividade, 

independentemente da sua natureza. 

(E) válido apenas quando se tratando de contrato de 

experiência. 

 

QUESTÃO 42  

 

Assinale a alternativa que apresenta uma hipótese de 

suspensão do contrato de trabalho. 

 

(A) Acidente no trabalho, nos primeiros 15 dias após o 

acidente. 

(B) Férias. 

(C) Licença-maternidade. 

(D) Eleição para cargo de diretor de sociedade 

anônima. 

(E) Faltas justificadas.  

QUESTÃO 43  
 

A Reforma Trabalhista inaugurou profundas mudanças 

na Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), inclusive, na 

sistemática recursal trabalhista. No que diz respeito à 

isenção integral do depósito recursal, é correto afirmar 

que são isentos do depósito recursal 

 

(A) as entidades sem fins lucrativos. 

(B) os empregadores domésticos. 

(C) os microempreendedores individuais. 

(D) as entidades filantrópicas. 

(E) os microempresas e empresas de pequeno porte. 

 

QUESTÃO 44  
 

A Audiência Trabalhista é um ato processual solene, 

realizado na sede do juízo, onde o juiz ouve as partes 

envolvidas e coleta as provas orais. Trata-se de 

momento fundamental no processo, revestido de 

solenidade e publicidade. Acerca da Audiência 

Trabalhista, é correto afirmar que  

 

(A) se, até 15 (quinze) minutos após a hora marcada, 

o juiz ou presidente não houver comparecido, os 

presentes poderão retirar-se, devendo o ocorrido 

constar do livro de registro das audiências. 

(B) a ausência do juiz não impede a realização da 

audiência, que deve ser conduzida pelo advogado 

da parte que compareceu. 

(C) para prosseguimento da audiência trabalhista, 

não é necessária a presença dos escrivães ou 

secretários. 

(D) considerado a relevância da audiência trabalhista, 

sob nenhuma hipótese, poderão ser convocadas 

audiências extraordinárias. 

(E) o juízo deve tolerar um atraso de até 15 minutos 

no comparecimento da parte à audiência. 

 

QUESTÃO 45  
 

O órgão competente para resolver os conflitos de 

jurisdição, que podem ocorrer entre juízes do Trabalho 

sujeitos à jurisdição de tribunais regionais diferentes, é 

o 

 

(A) STJ. 

(B) STF. 

(C) TST. 

(D) CNJ. 

(E) TRT. 
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QUESTÃO 46  
 

A Constituição Federal de 1988 dispõe que a seguridade 

social compreende um conjunto integrado de ações de 

iniciativa dos Poderes Públicos e da sociedade, 

destinadas a assegurar os direitos relativos à saúde, à 

previdência e à assistência social. Com base nessa 

informação, o poder público, para organizar a 

seguridade social, objetiva a 

 

(A) não seletividade e distributividade na prestação 

dos benefícios e serviços. 

(B) redutibilidade do valor dos benefícios. 

(C) igualdade na forma de participação no custeio. 

(D) uniformidade e não equivalência dos benefícios e 

serviços às populações urbanas e rurais. 

(E) universalidade da cobertura e do atendimento. 

 

QUESTÃO 47  

 

Para gozar da isenção de contribuições previdenciárias, 

é necessário que a pessoa jurídica de direito privado 

beneficente de assistência social 

 

(A) conserve em boa ordem, pelo prazo de 5 (cinco) 

anos, contado da data da emissão, os 

documentos que comprovem a origem e a 

aplicação de seus recursos e os relativos a atos ou 

operações realizados que impliquem 

modificação da situação patrimonial. 

(B) aplique suas rendas, seus recursos e eventual 

superávit integralmente no território nacional, na 

manutenção e no desenvolvimento de seus 

objetivos institucionais. 

(C) não cumpra as obrigações acessórias 

estabelecidas na legislação tributária. 

(D) mantenha escrituração contábil regular que 

registre as receitas e despesas, mas não é 

necessária a aplicação em gratuidade de forma 

segregada, em consonância com as normas 

emanadas do Conselho Federal de Contabilidade 

(CFC). 

(E) distribua resultados, dividendos, bonificações, 

participações ou parcelas do seu patrimônio, sob 

qualquer forma ou pretexto; 

QUESTÃO 48  
 

A reforma prevê 5 regras de transição, sendo 4 

exclusivas para os trabalhadores da iniciativa privada, os 

quais já estão no mercado, uma é específica aos 

servidores; e a outra regra é em comum para todos. Com 

base nessa informação, é correto afirmar que a  

 

(A) transição 1, sistema de pontos, é a regra 

semelhante à fórmula atual para pedir a 

aposentadoria integral, a fórmula 86/96 e tende a 

beneficiar quem começou a trabalhar mais cedo. 

O trabalhador deverá alcançar uma pontuação 

que resulta da soma de sua idade mais o tempo 

de contribuição. O número inicial será de 86 para 

as mulheres e 96 para os homens, respeitando o 

tempo mínimo de contribuição que vale hoje (35 

anos para homens, e 30 anos para mulheres). 

(B) transição 2, tempo de contribuição mais idade 

mínima, nessa regra, a idade mínima começa em 

56 anos para mulheres e 61 para os homens, 

subindo meio ponto a cada ano até que a idade 

de 65 (homens) e 62 (mulheres) seja atingida. Em 

12 anos acaba a transição para as mulheres, e em 

8 anos para os homens. Nesse modelo, é exigido 

um tempo mínimo de contribuição: 30 anos para 

mulheres, e 35 para homens. Para professores, o 

tempo de contribuição e as idades iniciais não são 

reduzidos nessa fase. 

(C) transição 3 é a regra do pedágio de 50%, quem 

está a 2 anos de cumprir o tempo mínimo de 

contribuição que vale hoje (35 anos para homens, 

e 30 anos para mulheres) deverá se aposentar 

sem a idade mínima, mas vai pagar um pedágio 

de 50% do tempo que falta. 

(D) transição 4 é a regra por idade, para os homens a 

idade mínima continua como é hoje, em 65 anos. 

Para as mulheres começará em 60 anos. Mas, a 

partir de 2020, a idade mínima de aposentadoria 

da mulher será acrescida de seis meses a cada 

ano, até chegar a 62 anos em 2023. O tempo 

mínimo de contribuição exigido será de pelo 

menos 10 anos para ambos os sexos. 

(E) transição 5 é a regra do pedágio de 100%, nessa 

regra, trabalhadores do setor privado e do setor 

público terão que cumprir os seguintes requisitos: 

idade mínima de 57 anos para mulheres e de 60 

anos para homens, além de um “pedágio” 

equivalente ao mesmo número de anos que faltar 

para cumprir o tempo mínimo de contribuição 

(30 anos, se homem, e 35 anos, se mulher). 
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QUESTÃO 49  
 
No que diz respeito às imunidades no âmbito do direto 
tributário, é correto afirmar que a imunidade 
 

(A) a impostos, que beneficia as entidades religiosas 
e templos de qualquer culto, inclusive suas 
organizações assistenciais e beneficentes, 
abrange as diversas formas de expressão da 
religiosidade, sendo que o STF entendeu que a 
imunidade se aplica também à maçonaria. 

(B) concedida a partidos políticos, entidades sindicais 
dos trabalhadores, instituições de educação e de 
assistência social sem fins lucrativos abrange 
todos os impostos. 

(C) relacionada a livros, jornais, periódicos e ao papel 
para impressão, segundo o STF, não abrange os 
audiobooks. 

(D) abrange o papel e os produtos similares, em 
relação aos insumos, e, conforme o STF, também 
a tinta especial para jornais no contexto da 
imunidade dos livros. 

(E) relativa a fonogramas e videogramas musicais se 
estende igualmente a fonogramas e 
videofonogramas musicais produzidos no 
exterior e por artistas estrangeiros. 

 
QUESTÃO 50  
 
O parcelamento do pagamento de dívida tributária 
contraída por pessoa jurídica,  
 

(A) não exclui, por si só, a aplicação de juros e multa. 
(B) exige a edição de decreto que o possibilite. 
(C) não pode ser concedido de forma geral. 
(D) exclui o crédito tributário. 
(E) exclui em todos os casos a aplicação de juros e 

multa. 
 

QUESTÃO 51  
 
Uma empresa atuante no comércio de bebidas 
sonegou o ICMS, omitindo de forma dolosa do Fisco 
Estadual suas operações comerciais com o objetivo de 
evitar o pagamento do tributo. O Fisco Estadual, a fim 
de cobrar administrativamente tais valores, terá que 
realizar, necessariamente, um lançamento 
 

(A) indireto. 
(B) de ofício. 
(C) por declaração. 
(D) por homologação. 
(E) ao notificar a empresa para lançar após 

manifestação da empresa. 
 

QUESTÃO 52  
 
A desnecessidade de se aplicar sanção penal a uma 
infração considerada irrelevante em relação à 
proporcionalidade da lesão ao bem jurídico tutelado 
pela lei penal diz respeito ao princípio da 
 

(A) ofensividade. 
(B) taxatividade. 
(C) insignificância. 
(D) adequação social. 
(E) individualização da pena. 

QUESTÃO 53  
 
Havendo crime, surge a pretensão punitiva estatal. Mas 
também é verdade que, em determinados casos, o 
ofendido tem a iniciativa da ação penal. Sabendo-se que 
o legislador tomou suas cautelas e estabeleceu causas 
extintivas da punibilidade regulamentadas no Código 
de Processo Penal, é correto afirmar que quando o 
querelante deixa de promover o andamento do 
processo durante 30 dias seguidos ocorre a 
 

(A) renúncia. 
(B) decadência. 
(C) perempção. 
(D) perdão. 
(E) graça. 

 
QUESTÃO 54  
 
Com base nas normas estabelecidas na Resolução do 
Conselho Federal de Farmácia n.º 566/2012 acerca do 
Processo Administrativo Fiscal dos Conselhos Federal e 
Regionais de Farmácia, é correto afirmar que 
 

(A) o Conselho Regional de Farmácia (CRF) executará 
cada ato processual em até 10 (dez) dias 
improrrogáveis, a partir da instauração do 
processo. 

(B) em conformidade com o princípio da 
impessoalidade, o autuante no CRF fica 
dispensado de indicar sua função e o número de 
sua inscrição no auto de infração. 

(C) o procedimento fiscal tem início com a 
notificação enviada ao infrator, sob a forma 
manual ou eletrônica. 

(D) considera-se reincidência quando o infrator 
comete uma nova infração dentro do prazo de 5 
(cinco) anos após o trânsito em julgado da 
decisão administrativa que o condenou pela 
infração anterior. 

(E) o auto de infração será lavrado pelo fiscal 
farmacêutico e conterá, sempre que possível, a 
descrição do fato e de outras observações 
pertinentes. 

 
QUESTÃO 55  
 
Considerando o Código de Ética Farmacêutico, 
Resolução CFF n.º 724/2022, é dever do farmacêutico 
 

(A) interagir com os demais profissionais, para 
garantir a segurança e a eficácia da terapêutica, 
observado o uso racional de medicamentos. 

(B) negar-se a realizar atos farmacêuticos que sejam 
contrários aos ditames da ciência, da ética e da 
técnica, comunicando o fato, quando for o caso, 
ao usuário, a outros profissionais envolvidos e ao 
respectivo CRF. 

(C) comunicar ao CRF e às autoridades competentes 
os fatos que caracterizem infringência ao Código 
de Ética e às normas que regulam o exercício das 
atividades farmacêuticas. 

(D) recusar o fornecimento de medicamentos a 
estabelecimentos que não cumpram os 
requisitos legais para aquisição. 

(E) ser fiscalizado no âmbito profissional e sanitário, 
obrigatoriamente, por farmacêutico. 
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